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Iklim kosullan elverisli olsa bile yer sekillerinin en-
gebeli ve daghk oldugu yerler ekonomik faaliyetleri
kisitladigi icin genellikle seyrek nifuslanmigtir.

Buna gore, yukandaki haritada verilen alanlarin
hangisinde yukaridaki aciklamanin aksine niifu=
sun daha cok yiiksek daglik alanlarda toplandi-
g1 soylenebilir?

Al B) Il C) i D) IV E)V

Nufus artisinin 6nemli engellerinden biri olan sinir-
I ve glvensiz, istikrarsiz olan gida varhiginin etkisi
azaltilarak ginumuzden yaklasik 10.000 yil énce,
Neolitik Dénem’de, diinya nifusunda ikinci blyik
artis meydana gelmistir.

Buna gore, Neolitik Donem’de meydana gelen
bu olay lizerinde,

. tanmin gelismesi

Il. sanayi devrimi

. yerlesik hayata gegilmesi

IV. tiptaki gelismeler

V. hayvanlann evcillestirilmesi

yukandakilerden hangilerinin etkisi gérillmez?

A)lvell B) Il ve IV C)MlveV
D)L lveV BEIIl,IVveV

Dinya nifusu ilk kez 1 milyan 1850'lere dogru geg-
mis oysa 2 milyan gegcmesi 1930'larda gergekles-
mistir. Yani 80 yilda nifusun iki katina ulasmistir.
Diinya nifusuna tekrar 1 milyar eklenmesi igin bu
kez 30 yil gegmesi yeterli olurken, dérdiinci 1 mil-
yar 16 yilda, besinci 1 milyar ise yalnizca 9 yilda
astimistir,

Buna gore, diinya nifusunun hizla artmasi asa-
gidakilerden hangisiyle aciklanamaz?

A) Dogum oranlannin yiksekligi
B) Olum oranlarinin azalmasi
C) Dis géclerin meydana gelmesi
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L) 11p alaninaa neriemelierin meyaana genlmesi
E) Beslenme kosullarinin iyilesmesi

10.000 yil 6nce Dinya nifusunun 10 milyonu geg-
medigi yolunda tahminler vardir. 2000 yilinda ise
Dunya nufusu 6 milyart asmistir,

Diinya niifusunun gegmisten giiniimiize kadar
artisinda asagidakilerden hangisinin daha az et-
kili oldugu soéylenebilir?

A) Tarimin baglamasi

B) Sanayi Devrimi'nin gerceklesmesi
C) Yerlesik hayata gecilmesi

D) Bilim ve teknolojinin gelismesi

E) Yerlesilen alanlarin genislemesi

Gelismis Ulkelerde dogum ve 6lim oranlari az iken
gelismislik dlizeyi disik olan tlkelerde yiksektir

=

Bu aciklamaya gére yukarnda numaralandirilmis
bélgelerden hangilerinde 6liim oranlarinin sira-
styla en fazla ve en az oldugu sdylenebilir?

Olim orani en fazla Oliim orani en az
A) ] ||
B) v |
C) v ||
D) I m
E) A v
Yandaki tabloda 1950 yilin- Nufus Artig
dan itibaren yillara gore | YWar | o w0
dinya nufus artis hizi gés- | 1950 147
terilmistir. 1955 18,9
Tablodaki bilgilere gore, 1960 13,3
I. 1970'ten sonra niifus | 19° 20,7
artis hizi genelde di- 13;2 123;
zenli olarak azalmistir 1980 16,9
II. 1965 ve 1970 yillarinin | 1985 17
nufus miktarlan esittir. | 1990 15,8
1995 13,8

lll. NGfusun en az oldugu
2000 12,2
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IV. Dinya nufusu sirekli '
artmistir,
yukaridakilerden hangileri séylenemez?

A)lvell B)Ivelll C)llvelll
D)llvelV E) Il ve IV

Gegmisten bu yana diinya nifusu slrekli artmakta-
dir. Ancak bu artis diizenli olmamakla beraber bu
surecte diinya nifusunda g buyuk sigrama déne-
mi gorulir.

I. Insanlarin alet yapmayi 6grenmesi

Il. Yazinin icat edilmesi

lll. Tanmin yapilmaya baslamasi

IV. Kavimler gocunin olmasi

V. Sanayi devrimi

Buna gore, yukanda verilen olaylardan diinya
niifusunda sicrama dénemlerinin meydana gel-
mesine neden olan olaylar asagidaki secenek-
lerden hangisinde sirasiyla verilmistir?

A) 1=l B) I-lll-V C) N-i-1v
D) IHII-v E) HI-IV-v

Arastirmacilarin hizla artan dinya nafusu ile ilgili
uzlastiklarn nokta, nifus artisinin 50-100 yil kadar
slirecegi, sonra duracagl yolundadir. Dinya nifu-
sunun 10-15 milyara ulastiginda sabitlenecegi tah-
min edilmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi diinya niifu=
su ile ilgili yukaridaki tahmine dayanak olustur
maz?

A) Kadinlanin is hayatindaki payinin giderek art-
masl

B) Aile planlamasinin giderek yayginlasmasi

C) Gelisen saghk hizmetleriyle 6liimlerin azalmasi

D) Kentsel nufusun hizla artmasi

E) Pek cok (llkenin kisitlayici niifus siyasetleri iz-
lemesi

Yandaki tabloda yillara gére
dinya nufusu verilmistir.

Diinya niifusunun giinii- | 1000 310 milyon
miize kadar siirekli arttign | 12°0 400 milyon
diigiiniliirse 1850 yilinda | 1650 | 500 milyon
nifusun, 1700 610 milyon

I. 99Q milyon 1750 790 milyon
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10.

11.

12,

I 1,240 milyar e Guv iy

Il 1,680 milyar 1850

IV 950 milyon 1900 1,650 milyon

yukarnda verilen degerler- | 1990 | 2520 milyon

den hangilerine sahip ol- | 2900 | 6.060 milyon

masi beklenemez?
A)lvell B)lvelV C)llvelll
D) llve IV E) llve lV

Dakikada yaklagik 140 kisi, her ay yaklasik 6 mil-
yon, her yil yaklasik 73 milyon kadar insan diinya
nifusuna katiliyor, Bu durumda dinya nifusunda
strekli bir artis gézlenmektedir.

l. Dogumlarin azalmasi

Il. Olimlerin azalmasi

lll. Savas ve teror olaylan

IV. Dogal afetler

Buna goére, yukaridaki olgulardan hangilerinin
diinya niifusundaki sirekli artisi yavaslatmasi
ya da durdurmasi beklenebilir?

A)lvell B) Il ve lll C) lllve IV
D) L1l ve 1l E) LIl ve IV

1970'li yillarda 4 milyar olan dinya nifusu 1987'de
5 milyar, 1999'da 6 milyar olmustur. Nifus artisinin
bdyle devam etmesi halinde, diinya nGfusunun
2050'de 9 milyar olacagi tahmin edilmektedir.
Diinya niifusunun durmadan artmasi halinde
asagidakilerden hangisinin meydana gelmesi
beklenmez?

A) Dogal kaynaklarin hizla tikenmesi

B) Cevre kirliliginin artmasi

C) Béolgeler ve Ulkeler arasinda gelir dagiliminin
bozulmasi

D) Tarim sektdriintn diger sektdrlerin éniline geg-
mesi

E) Ekonomik yetersizliklerle sosyal huzursuzlukla-
rin yasanmasi

Asagidakilerden hangisi diinya Gizerindeki niifu-
sun dagilisini sinirlandiran faktérler arasinda
gosterilemez?

A) Denizler
B) Batakhlk alanlar



C) Kutup bélgeleri
D) Vaditabanlari
E) Cok sicak ve nemli bolgeler
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Cevaplar :
1D, 2)B, 3)C, 4)E, 5D, 6)C, 7)B, 8)C, 9)E, 10)E, 11)D, 12)D,



